



СПАСАТЕЛЬ

МЧС РОССИИ

№ 47 (856)

26 ноября — 2 декабря 2022 года

12+

Новая техника для пожарных города на Неве

Более 30 единиц новой техники и оборудования получил пожарно-спасательный гарнизон Санкт-Петербурга



Фото пресс-службы ГУ МЧС России по Санкт-Петербургу

ОФИЦИАЛЬНО

Новые тенденции в организации пожарного надзора

30 ноября в МЧС России состоялось заседание координационного совета по вопросам совершенствования деятельности надзорных органов МЧС России, а также прошел семинар по вопросам организации контрольной (надзорной) деятельности.

Открыл мероприятие заместитель министра — главный государственный инспектор Российской Федерации по пожарному надзору Анатолий Супруновский.

В мероприятии приняли участие представители Правительства Российской Федерации, Минэкономразвития России, Минюста России, Генеральной прокуратуры Российской Федерации, бизнес-сообществ, фонда «Центр стратегических разработок», сотрудники МЧС России.

— За последние годы произошла масштабная реформа сферы контрольно-надзорной деятельности. Система государственного контроля бизнеса стала более прозрачной и направлена в большей мере на профилактику. Установлен новый порядок организации и осуществления государственного и муниципального контроля, — отметил Анатолий Супруновский.

На заседании было отмечено, что МЧС России — на первом месте среди федеральных контрольных органов в рейтинге эффективности надзорной деятельности, лидер по количеству проведенных профилактических визитов.

По словам участников совещания, законодательство в сфере пожарной безопасности требует постоянного совершенствования. Это связано, в первую очередь, с необходимостью реагирования на складывающуюся обстановку с пожарами, снижением доли государственного регулирования в предпринимательской деятельности, внедрением инновационных технологий противопожарной защиты объектов экономики и социальной сферы.

Обмен опытом

Завершилась программа обмена опытом между спасательными вузами МЧС Республики Беларусь и МЧС России, которая стартовала 21 ноября. В этом году в ней участвовали Санкт-Петербургский университет ГПС МЧС России им. Героя Российской Федерации генерала армии Е. Н. Зиничева, Академия ГПС МЧС России и Уральский институт ГПС МЧС России.

В Республику Беларусь прибыли 30 курсантов двух российских вузов, столько же будущих спасателей отправились в Москву и Санкт-Петербург.

В ходе программы по обмену опытом для курсантов были организованы учебные занятия по широкому спектру дисциплин, а также ряд спортивных мероприятий.

Начиная с 2009 года в рамках соглашения о сотрудничестве между Университетом гражданской защиты МЧС Республики Беларусь и Академией ГПС МЧС России ежегодно осуществляется обмен опытом курсантов и офицеров.

С 2018 года к этой программе присоединился Санкт-Петербургский университет ГПС МЧС России им. Героя Российской Федерации генерала армии Е. Н. Зиничева. Это стало возможным благодаря подписанному в ноябре 2017 года соглашению о сотрудничестве между вузами двух стран.

О ГЛАВНОМ

30 ноября глава МЧС России Александр Куренков в Санкт-Петербурге оценил готовность сил и средств территориальной подсистемы РСЧС. На Дворцовой площади состоялся смотр пожарно-спасательных подразделений и объединений добровольцев, обеспечивающих безопасность горожан в зимний период. Всего — около 400 человек и более 70 единиц спецтехники.

Министр совместно с губернатором города Александром Бегловым вручил пожарно-спасательному гарнизону 35 единиц техники различного назначения. В ближайшее время на боевое дежурство заступят

пять новые пожарные автоцистерны, автомобили пенного тушения, автомобиль водолазной службы, мобильный комплекс специальной обработки, судно на воздушной подушке. В том числе одна из автоцистерн пополнит учебную пожарно-спасательную часть Санкт-Петербургского университета ГПС МЧС России.

— На сегодняшний день эффективная борьба с пожарами и чрезвычайными ситуациями невозможна без современного вооружения, — подчеркнул Александр Куренков. — Благодаря поддержке Правительства города и личному участию губернатора оснащение реагирующих подразделений передовой пожарно-спасательной техникой находится на неиз-

менно высоком уровне. Сегодня на дежурство заступают новейшие образцы. Это позволит оперативно реагировать на любые происшествия на суше и воде. И внесет значимый вклад в безопасность населения и объектов Северной столицы. Хочу поблагодарить каждого из вас за вклад в благополучие жителей города. Результатом совместных усилий являются тысячи спасенных жизней, сохранность памятников и архитектуры, а главное — уверенность людей в том, что все силы РСЧС города готовы прийти на помощь в любую минуту в сложной ситуации. Благодарю вас за службу!

Анастасия Леонтьева
Продолжение темы на стр. 2

НЕДЕЛЯ В ЦИФРАХ

11 переправ, проложенных по льду замерзших водоемов, функционируют в различных регионах страны под контролем МЧС России

37 субъектов РФ продолжают ликвидацию последствий комплекса неблагоприятных метеорологических явлений

370 человек спасены реагирующими подразделениями МЧС России при ликвидации последствий ДТП